

РепринтЪ: Квартирные воры живут рядом с нами. По милицейской статистике – всего лишь в пятидесяти минутах ходьбы

10 лет назад, в 2002 году, Бабр писал:

"Квартирные кражи достали не только обывателей, но и милицию. Поэтому последней приходится неустанно анализировать тактику квартирных воров, методы их работы, варианты сбыта краденых вещей, всю, так сказать, "технологию процесса".

О квартирных кражах нашим читателям рассказывает заместитель начальника отдела по имущественным преступлениям УВД Иркутской области Александр Васин:

– Какое место в стране по квартирным кражам занимает Иркутск?

– Точной статистики нет, но у меня есть другой рейтинг – мы находимся на третьем-четвертом месте снизу по всем регионам по раскрываемости. Отсюда можно предположить, что квартирных краж в нашей области в процентном отношении, учитывая разницу в величине регионов, происходит больше, чем во многих других частях страны. В прошлом году за восемь первых месяцев мы раскрыли почти половину квартирных краж. В этом раскрываемость снизилась на 15 процентов.

– Как действуют большинство квартирных воров?

– Когда мы проводили анализ, то получили такую картину – в основном квартирные воры ориентируются на бытовую технику. Причем чаще всего они ее ищут в спальных районах городов области. Если взять Иркутск, то это – Университетский, Юбилейный, Ново-Ленино, Первомайский, Солнечный и так далее. Там люди спят, а работают в других частях города. В рабочее время не исключено, что квартиры пустуют по всему подъезду. Как показывает практика, обычно преступники живут на расстоянии пятидесяти минут ходьбы от обворованных ими квартир. Гораздо меньше групп, которые выезжают на кражу из других районов. Время совершения таких преступлений: днем – с 8 до 11 утра, ночью – с 2 до 5. Краж больше в летнее время, когда горожане выезжают на свои дачи.

– Как воры узнают, что в квартире есть чем поживиться?

– Наводчиками в последние годы становятся чаще всего сами жертвы квартирных краж. Воры залезают не туда, где стоит хилая дверь с нехитрым замком, а туда, где красуется дорогая железная преграда. Зарешеченные пластиковые окна тоже соблазняют воров на преступления. Вообще, преступники замечают любые хитрые знаки того, что в квартире достаточно техники, ради которой стоит рискнуть. Например, в квартире несколько окон, и ко всем им подведены кабели от антенны – это означает, что телевизоры стоят в каждой комнате. Взрослые люди редко допустят незнакомых людей в квартиру, чтобы не показать свое благосостояние. Зато подростки в этом плане более наивные, приглашают своих новых друзей поиграть в компьютер, посмотреть видеофильм. А потом эти самые "друзья" подговаривают сообщников на квартирную кражу, точно зная, чем можно поживиться. Много случаев, когда сосед грабит соседа.

– А как же так называемые наводчики?

– Классические наводчики тоже есть, но с ними работают преимущественно транзитные преступники, которые гастролируют по всей стране. Наводчики сообщают таким профессионалам в своем деле адреса состоятельных чиновников, крупных бизнесменов. Но цифры показывают, что в последнее время квартирными кражами занимаются в основном наркоманы, которым не нужны наводчики. Таких большинство и действуют они от фонаря.

– Как воры узнают, что в квартире никого нет?

– Сначала они могут прозванивать квартиру по телефону, несколько дней подряд следить за обычными перемещениями и временем отсутствия ее обитателей. Если никто не отвечает, то они прибывают на место, обрезают все телефонные провода соседствующих квартир, чтобы никто не вызвал милицию, и заходят в нужную.

– Какими способами проникают в пустующую квартиру?

– Сейчас очень много доступной техники. Те же резак, фомка, ломы, автогены, без труда разрезающие металл. Распиливают дверные петли, подбирают ключи к замкам или вообще вырезают запирающий механизм. Еще один известный и нередкий способ проникновения – это предварительная кража сумочки, в которой лежат документы с пропиской и ключи. Железные решетки вырывают с окон первых этажей элементарно – подводят машину, привязывают веревкой к ней решетку и, отъезжая назад, вырывают последнюю из гнезда.

– Сколько человек обычно действует в воровской банде и сколько времени они проводят в обкрадываемой квартире? Как выглядят?

– Действуют обычно 2–4 человека и обязательно в перчатках. Стараются носить как можно более незаметную одежду, чтобы никто из случайных прохожих их не запомнил неподалеку от места преступления. Домушников-одиночек сейчас практически нет. Последнего, совершившего в одиночку 150 квартирных краж, поймали несколько лет назад. Орудуют вора в среднем по тридцать-сорок минут. Но сложность в том, что поймать воров по горячим следам все сложнее и сложнее, они стали более мобильными, то есть пользуются транспортом – собственным или такси. Таксистам они объясняют, что переезжают на другую квартиру.

– Если металлические окна и двери не помогают, полезна ли в таком случае сигнализация?

– Работники охранных агентств приезжают на тревожный сигнал за полторы минуты, поскольку несут материальную ответственность за охраняемое имущество. На моей памяти нет таких случаев, чтобы вора от них уходило.

– Кому сдают ворованное?

– Сейчас сбытчиков краденого практически не существует. Эта система сбыта просто устарела. Техника и драгоценности обычно продаются практически сразу после преступления в наркоточках города, в торговых павильонах, в ломбардах, водителям маршрутных такси. На авто- и железнодорожных вокзалах краденое сбывается уезжающим людям, чтобы оперативники не смогли проследить цепочку преступления.

– По каким подозрительным признакам обитателям квартир стоит опасаться кражи?

– Когда постоянно звонят по телефону, ошибаются номером или просто бросают трубку. Когда в подъезде или дворе вашего дома несколько дней подряд собираются незнакомые люди. Когда вы замечаете, что вашу дверь или скважину замка покорябали.

– Что следует предпринять нашим читателям, чтобы не стать жертвами квартирной кражи?

– Прежде всего не допускать глубоко в квартиру малознакомых людей, по какой-то причине оказавшихся у вас дома. Запретить детям приглашать в гости незнакомых ребят. Одиноким людям осторожно относиться к случайным романам, заканчивающимся в их постели. Потеряв связку ключей, немедленно поменять все замки от них. От металлических дверей и решеток на окнах не стоит отказываться. Можно завести большую собаку – вора-наркомана трусливые люди и могут испугаться лая. Но самая верная страховка – это сигнализация, которая по стоимости сейчас доступна любым слоям населения. Добрососедские отношения тоже помогают. Если вы оказались свидетелем того, как обворовывают соседствующую с вами квартиру, то следует позвонить в милицию. Если нет телефона, то пошуметь за стенкой, это отпугнет воров. Ни в коем случае не стоит пытаться выйти к преступникам. Это делу не поможет, кроме того, пострадаете и вы – физически и материально.

Советская власть знала, как бороться с домушниками

Как боролись с квартирными кражами в советское время? Рассказывает Нинель Вадимовна Тимощенко, ведущий специалист Управления уголовного розыска КМ УВД Иркутской области. Нинель Тимощенко – уникальный человек, в уголовном розыске она проработала больше 40 лет.

– По новому Уголовному кодексу, хищением сегодня считают преступление, когда сумма похищенного

превышает пятикратный минимальный размер оплаты труда – то есть 2250 рублей, – говорит Нинель Тимощенко. – Раньше домушника лишали свободы на пять лет только за одну попытку совершить преступление. Если пойман, значит, вор! Сегодня Госдума приняла идиотский закон, который развязал руки преступникам. Я считаю, что в скором времени преступлений станет намного больше.

– Когда за свою квартиру можно было особенно не беспокоиться?

– Самым спокойным временем могу назвать промежуток между 1963 и 1964 годом. Иркутский уголовный розыск основательно поработал и задержал многих домушников. К 70-му году квартирные кражи начались вновь: из тюрьмы вышли те самые домушники, которых поймали в начале 60-х. Раньше в преступном мире существовала четкая иерархия: карманник никогда бы не полез в чужую квартиру, а домушник не опустился бы до уровня щипача. Теперь квартирными кражами занимаются самые разные люди. Замечаю, что преступники стали изощренней. Раньше граждане были лучше застрахованы от квартирных краж, потому что закон был суровее. Помню, поймали паренька, который в трамвае украл у женщины бумажник с 15 копейками. Его посадили на пять лет. Неважно, что он не украл ничего существенного. Он ведь был готов совершить преступление! В советское время велась и основательная работа с населением. В подъездах вывешивали плакаты, которые предостерегали от квартирных краж: стихотворения призывали граждан к бдительности, а рисунки представляли домушников в карикатурном образе.

– Кем были домушники в былые времена?

– Меня всегда поражало, что многие домушники выходили из очень обеспеченных семей. Схема простая: родители баловали своего ребенка с детства, а когда он вырос – уже не могли давать все, что ему хотелось. И повзрослевший балованный ребенок проникал в чужую квартиру, чтобы взять, что ему хотелось. Он не стремился заработать на нужную вещь, он просто ее воровал.

– Какая квартирная кража вас поразила больше всего?

– В Ангарске произошла уникальная кража. Домушник взломал очень богатую квартиру с ценными вещами, деньгами и аппаратурой. В этой квартире на комодике стояла шкатулка с драгоценностями, которых домушнику хватило бы на всю жизнь. А он украл только две книги Конан Дойля из собрания сочинений. Причем вынес только второй и седьмой тома!

– Кто из домушников вам запомнился ярче всех?

– Один 16-летний парень. Во время задержания у него изъяли несколько громадных связок ключей. Благодаря тщательному подбору ключей этот парень мог вскрыть любую квартиру.

– Были ли в Иркутске банды домушников?

– Обычно квартирные воры идут на дело в одиночку. Если планируется ограбление квартиры с крупными вещами, домушник берет с собой помощников. Но квартирные кражи не совершают бандой. К сожалению, в последнее время девяносто процентов имущественных преступлений приходится именно на квартирные кражи. Мне кажется, после принятия новых законов домушников появится намного больше.

Кто стучится в дверь ко мне с автогеном на плече?

Люди всевозможными способами пытаются защитить свое имущество от воров. Одним из наиболее эффективных считается установка металлических дверей. О том, насколько это эффективно, рассказывает Андрей Махно, генеральный директор собственной фирмы "Махно", которая занимается установкой металлических дверей.

– Любые двери, – говорит Андрей, – которые предлагаются на нашем рынке, для серьезного взломщика не представляют какой-либо сложности. По той простой причине, что современные дома строят совершенно непрактично. Например, тот же электрощит располагается в подъезде. А это значит, что можно прийти с инструментом, которым можно разрезать металл, подключиться и... вырезать любой замок, прорезать дверь любой толщины. При этом не поможет никакой самый суперсовременный замок, никакая супердверь. Причем практика показывает, что никто из соседей не отреагирует на производимый при этом шум на лестничной площадке. У нас был случай, когда у человека заклинило сразу два замка, и он вызвал нас, чтобы мы вырезали их. Часа три работали, а этот человек удивлялся – вот, мол, будут грабить, никто не помешает.

Двери можно не только вырезать, но и выломать. Причем инструментов для этого больше чем достаточно.

Например, недавно авиазавод выпустил клиновый домкрат. Максимально он давит до 50 тонн. Понятное дело, такой вес не выдержит ни одна дверь.

– В свое время, помню, были выпущены своеобразные "болгарки" (диск из твердого сплава, который режет все что угодно. – Ред.), – вспоминает Андрей Махно, – с аккумулятором, которого хватало на два часа. Так партия из 500 штук даже не поступила в продажу, раскупили еще на складе. Очевидно, что этими инструментами оснащаются определенные криминальные круги.

Однако не стоит пугаться и забывать, что профессиональных воров не так уж много (если это вообще может кого-то успокоить) и основную массу краж совершают обычные воришки, среди которых куча дилетантов-наркоманов. Таких примерно восемьдесят процентов от общего числа. Вот им, вооруженным чаще всего лишь монтировкой и ломом, металлические двери не по зубам.

– Конструкция дверей особых изменений не претерпела, – говорит Андрей, – однако придумано множество разных хитростей. Например, так называемая система антивзлома – противосъемное устройство на шарнирах, которое не позволяет снять дверь. Также двери с двойным металлом, с ребрами жесткости, с замками на нескольких точках опоры – все это осложняет работу любителей чужой собственности.

Обычно в комплекте с дверью люди устанавливают металлические решетки на окна. Но и они, по словам директора ЧП "Махно", не дают особенной гарантии.

– На моей практике в 1993 году был такой случай, – рассказывает Андрей. – В микрорайоне Юбилейном в одной из девятиэтажек обворовали квартиру на девятом этаже. КамАЗом вырвали решетку прямо с девятого этажа, с крыши залезли в квартиру, погрузили все вещи на тот же КамАЗ и спокойно уехали.

И здесь проблема заключается не в решетках, а в качестве стен. Бетонная перегородка очень тонкая, и крепить решетки приходится в мягком наполнителе. Если подъезжают на машине, то решетку вырывают прямо с кусками стены.

– И все же ставить решетки и двери нужно, – говорит Андрей, – в любом случае это хоть какая-то защита. Кстати, я заметил, что обычно люди решаются сделать это уже после того, как их ограбили. А чаще всего желание прибегнуть к защите металла возникает у людей в весенне-летний период, когда многие уезжают жить на дачи или разъезжаются по отпускам.

На данный момент в Иркутске существует очень большая конкуренция среди производителей железных дверей. И поэтому важно не ошибиться в выборе фирмы. Даже если двери и не могут защитить от ограбления на сто процентов, но чем прочнее и лучше они будут сделаны, тем больше вероятность того, что ваше имущество останется вашим.

– Гарантии против взлома вам никто не даст, – заключает Андрей Махно, – но качество работы бывает плохим. Важно знать, что иногда может помочь именно качество.

Сигнализация отпугивает воров

Как говорится, профилактика всегда обходится дешевле, чем лечение. Так и в случае с квартирными кражами – гораздо спокойнее, безопаснее и дешевле обеспечить охрану, чем потом подсчитывать убытки. Например, можно установить сигнализацию. Надо сказать, такой метод отпугивания воров весьма популярен в Иркутске.

– На данный момент только в нашем районе охраняется около полутора тысяч квартир, – говорит Константин Игумнов, старший инспектор-инженер ОВО Кировского района, – и около четырехсот пятидесяти объектов, то есть складов, магазинов, павильонов. Каждый месяц мы ставим под сигнализацию новые десять-пятнадцать квартир. Впрочем, это процесс непрерывный. Бывает, что люди меняют квартиры, уезжают, тогда они отказываются от услуг. Но стабильно появляются новые клиенты.

На сегодня квартиры оборудуются новыми технологиями, такими, как автоматическая сигнализация "Приток". Эта система хороша тем, что ею очень удобно пользоваться. Так, уходя из дома, владельцу достаточно прижать электронный ключ к замку, и через несколько секунд квартира уже будет под наблюдением. Точно так же, придя домой, достаточно приложить ключ. Компьютер отследит каждый шаг, даже кто именно из членов семьи пришел или ушел, поскольку каждый ключ имеет свой код.

Также есть радиосигнализация.

– Она гораздо удобнее в том, – продолжает Константин Игумнов, – что в ней не бывает ложных вызовов по

причине неисправности телефонных линий, как это бывает в автоматической. Однако она стоит гораздо дороже, и охраняемый объект не всегда находится в поле внимания.

Установка сигнализации не требует много времени. Монтаж оборудования занимает всего несколько дней. Чуть больше уходит на кроссировку – подсоединение соответствующего номера телефона к пульту охраны через АТС. Кроссировкой занимается АТС, однако все хлопоты в ОВО берут на себя. Таким образом, примерно через неделю все будет готово.

О том, что данный метод обезопасить себя от квартирной кражи весьма эффективен, говорят показатели работы группы задержки.

– Мы без работы не сидим, – говорит Павел Кислов, командир группы задержки батальона милиции ОВО при Кировском РОВД, – сигнал тревоги срабатывает постоянно. Но это в основном ложные вызовы. Очень часто люди сами, придя домой, забывают снять квартиру с сигнализации или забывают запереть в ванной животное, или закрыть форточку, когда от порывов воздуха начинает шевелиться шторка. От любого движения сигнализация срабатывает, и мы высылаем экипаж. Воры же чаще всего, увидев, что квартира находится под охраной, сразу убегают. И мы, приехав, застаем только попытку проникновения.

Группа быстрого реагирования круглосуточно патрулирует свою часть города. Каждый район поделен еще на несколько частей. Так, например, Кировский поделен на три части и патрулируется тремя экипажами. На то, чтобы отреагировать на сигнал тревоги, сотрудникам экипажа дается три минуты.

– В ночное время мы укладываемся, – говорит Павел Кислов, – а вот днем из-за пробок возможны задержки до пяти-шести минут. Причем на каждую тревогу мы выезжаем так, как на войну. Ведь мы же не знаем о причине и готовимся задержать преступника.

Задерживать воров все же приходится. Однако чаще всего задержанными оказываются наркоманы, которых не пугает сигнализация по той простой причине, что им все равно. И в общем, таких случаев очень немного – два-три в месяц.

– Наша задача – заблокировать объект, – разъясняет командир батальона, – и если мы задерживаем преступника, то просто не даем ему скрыться. Вызываем из райотдела оперативно-следственную группу и передаем вора в их руки.

Если сигнал тревоги поступает из-за того, что жильцы забыли снять сигнализацию, то в этом случае с них берется штраф в сумме ста пятидесяти рублей.

– Ну, если это какая-нибудь старушка, – улыбается Павел Кислов, – то мы просто проводим профилактическую работу.

Если же сигнал срабатывает по какой-либо иной причине, например от кошки, которая выбралась из ванной, а хозяин квартиры находится в отъезде, то приехавший экипаж ОВО обращается к доверенному лицу. Таковым могут быть соседи или родственники. С доверенным лицом они заходят в квартиру, возвращают кошку в ее плен и снова ставят квартиру на сигнализацию.

От услуг охраны можно отказаться, как делают многие жители зимой, когда возвращаются со своих дач. Все оборудование остается на месте, просто прекращается оплата. Точно так же в любой момент охрану можно возобновить."

Автор: Артур Скальский © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 7615 01.12.2012, 10:44 📌 392
URL: <https://babr24.com/?ADE=110337> Bytes: 18673 / 18645 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)